

美洲国家峰会开幕

奥巴马主动和查韦斯握手

美国总统贝拉克·奥巴马17日在美洲国家首脑会议开幕前主动与委内瑞拉总统乌戈·查韦斯打招呼,两人亲切握手。



奥巴马(左)和查韦斯首次握手 新华社/玻利瓦尔通讯社

奥巴马在峰会发言说,美国寻求与古巴关系“新开端”并与其他美洲国家开创平等伙伴关系“新时代”。

一些政治分析师认为,奥巴马试图修补美国与拉丁美洲关系,但需“正视现实”。

奥巴马主动向“反美斗士”示好

奥巴马当晚在特立尼达和多巴哥首都西班牙港出席美洲国家峰会开幕式。与会各国领导人等待入场时,奥巴马主动走向不远处的查韦斯,两人互致问候,微笑握手。

这是奥巴马首次与素以“反美斗士”形象示人的查韦斯直接见面。

委内瑞拉政府稍后公布的照片显示,奥巴马右手握住查韦斯右手,左手搭住对方右臂,两人面带微笑,神态轻松。

奥巴马当天晚些时候告

诉媒体记者,他当时用西班牙语对查韦斯说:“你好吗?”

查韦斯回答媒体提问时说,他先告诉奥巴马,“我8年前用这只手与(时任美国总统乔治·W·)布什握手”,然后用英语说,“我想要和你做朋友。”

一名不愿公开姓名的美国政府高官说,奥巴马没有回应查韦斯的话,只是“微笑”,然后回到原位。

查韦斯说,他和奥巴马就像“绅士般”礼貌握手,他还告诉媒体记者:“奥巴马总统是个聪明人,与前任不同。”

前总统布什执政期间,美委关系恶化。查韦斯曾形

容布什为“魔鬼”,并多次指责布什政府支持委内瑞拉反对派搞政变。两国去年9月甚至相互驱逐大使。

奥巴马上任后,查韦斯也没有放松“批美”。但他本月4日说,愿在美洲国家峰会期间与美“重启”双边关系。

美洲国家希望重新接纳古巴

奥巴马还在峰会开幕前与玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯、尼加拉瓜总统丹尼尔·奥尔特加、萨韦德拉等另外数名拉美国家领导人握手。

奥尔特加、阿根廷总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·德基

什内尔等领导人在开幕式上发言说,美国应结束对古巴贸易禁运,美洲国家组织应重新接纳古巴。

美国政府1962年开始对古巴实施经济制裁,还迫使美洲国家组织把古巴“除名”,以孤立古巴。

面对这些呼声,奥巴马在发言时回应说:“美国寻求与古巴关系新的开端。”

奥巴马向其他与会领导人承诺,美国要与其他美洲国家建立“平等伙伴关系”,“不分大小”,“美国已经发生变革”,“愿意承认”过去犯下的错误。

不过,奥巴马说,美国“不应干涉其他国家事务”,“那是一条旧路,我们需要一条新路”。

美想在拉美重建势力范围

奥巴马还承诺,美国将帮助其他美洲国家应对经济衰退,刺激经济增长,创造就业机会和消除贫困,还将出资3000万美元加强加勒比海地区安全合作。

美国《新闻周刊》说,布什政府自“9·11”恐怖袭击发生后专注反恐,忽视美拉关系,导致美国在拉美地区影响力下降。

墨西哥国立自治大学拉

美国家间事务专家爱德华多·罗萨莱斯教授说,奥巴马正试图改变这一局面,重建美国在拉美的势力范围。

墨西哥学院研究员洛伦索·梅耶尔说,奥巴马在峰会上强调美国与拉美国家“平等”,但拉美还希望奥巴马正视两个“新的现实”。

他说,一些南美主要经济体已开始摆脱“华盛顿共识”模式,“这些国家已经改变这一失败的模式”,奥巴马“必须接受”这一现实。

梅耶尔说,另一个“新现实”是,如果美国想推动与南美洲关系,还得与新兴经济体合作,比如“金砖四国”之一的巴西。

罗萨莱斯认为,美国拉美新战略一个重要部分是阻止委内瑞拉发起的“玻利瓦尔美洲国家替代计划”扩大影响力。

这一组织17日早些时候声明,不接受美洲国家首脑会议联合声明草案,因为草案没有为克服金融危机提供解决方案且“不公平地排斥古巴”。

美国《政治周报》网站评论说,奥巴马当天尝试“握手外交”,但他或许已初步意识到,一些拉美国家只是视美国为近邻,而非朋友。

胡若愚(新华社供本报特稿)

美支持巴勒斯坦建国

据新华社拉姆安拉4月17日电(记者华春雨齐湘辉)正在巴勒斯坦访问的美国中东问题特使米切尔17日说,旨在实现巴以和平的“两国方案”将是解决巴以问题的唯一出路。

米切尔当天在约旦河西岸城市拉姆安拉与巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯会谈后表示,美国致力于促使建立一个独立的巴勒斯坦国,使巴勒斯坦人民能够掌握自己命运的愿望得以实现。他说,建立巴勒斯坦国,在本地区实现全面和平不仅符合巴勒斯坦人的利益,也符合以色列及整个地区的利益。

8旬翁驾机撞断民宅

据新华社电 美国一架小型飞机17日自佛罗里达州起飞后不久坠毁,造成一名飞行员死亡、地面一间民房被撞成两截。

美联社报道,一架塞斯纳-421双引擎飞机当地时间上午11时20分左右坠毁,机上仅有人员、现年80岁的飞行员塞西尔·默里遇难。

佛罗里达州劳沃德县治安官阿尔·兰贝蒂说,默里自1985年至兰贝蒂飞行大约2.3万个小时。他17日驾驶飞机从劳德代尔堡机场出发,计划飞抵费南迪纳比奇,准备在那里将飞机卖掉。机场官员原预计它将于下午1时左右到达目的地。

飞机坠落于距起飞机场大约1.6公里远的一处房屋,将房屋撞成两截,数小时后,空气中仍弥漫着燃料气味。房屋主人奥斯卡·诺拉斯科已在那居住近20年。

德列车相撞 24人伤

据新华社电 德国铁路公司一名发言人17日说,一列高速列车16日与一列货运列车在首都柏林附近相撞,造成24人受伤。

这名发言人说,相撞事故发生在地时间16日上午10时18分。一列客运列车与一列货车在柏林附近的卡罗地区相撞,造成包括客运列车司机在内的24人受伤。其中5人伤势严重,但没有生命危险。

事故发生时,货车载有24辆汽车和一定重量的液态丙烷,但丙烷没有发生泄漏。

美国“兽父”被判109年监禁

继奥地利和意大利曝出令人震惊的乱伦案后,美国版“兽父”也浮出水面。

美国加利福尼亚州洛杉矶一名男子监禁并虐待女儿20多年,还与她生下3个女儿。这名男子17日被判109年监禁。

出庭受审

美国《洛杉矶时报》17日报道,涉案父亲名为林多福·蒂贝斯,现年48岁,是一名武术教练。受害女性现年29岁,出于保护受害女性的目的,报纸未公布她的名字。

洛杉矶一家法院法官丹尼斯·J·兰丁17日以蒂贝斯犯有强奸和性侵犯等多项罪名判处他109年监禁。

蒂贝斯本周早些时候称,他不知道女儿怎能“恩将仇报”,“对有养育之恩的父

亲作出如此指控”。蒂贝斯同时声称自己患有妄想性精神分裂。

不过,脱氧核糖核酸(DNA)检测结果证明,蒂贝斯确为其女3个年龄分别为4岁、7岁和11岁女儿的亲生“父亲”。根据DNA检测结果和受害人证词,陪审团2月认定蒂贝斯有罪。对于蒂贝斯自称精神失常的说法,法官兰丁17日予以驳回。

蒂贝斯未聘请辩护律师,他先前已承认犯有身体虐待罪。庭审过程中,他精神恍惚,只字不提所犯罪行,只是语无伦次地用第三人称向法官抱怨对他的审判不公,自己受伪证所害才被定罪。

一经宣判,受害女性与曾遭父亲毒打的弟弟相拥而泣。“我希望他受到惩罚,”她说,“想到他对我做的一切,我就

希望他死在狱中。”

“兽行”露馅

警方记录显示,蒂贝斯2005年4月用刀刺伤女儿胸部,但在回答警方问话时话语自相矛盾,先后分别称受害人为他的妻子、女友和女儿。于是警方深入调查,受害人在蒂贝斯被捕并确定孩子受到保护后,终于吐露受虐经历。

据受害人所言,全家上世纪80年代陆续从巴西迁至洛杉矶。自从她6岁起,只要蒂贝斯和她单独相处,就对她实施虐待。

执法记录显示,蒂贝斯向受害人灌酒,逼迫她吸食大麻。她六年级时被迫辍学,遭到软禁,自此每周遭蒂贝斯性侵犯约10次。她在17岁时生下第一个孩子。

受害人在接受《洛杉矶

时报》采访时说,蒂贝斯禁止她独自外出,在住所内外安装摄像头,监控她的一举一动。她床下还有一个运动检测器,一旦她起床,检测器就发出警报。

她说,蒂贝斯变得越发多疑,常常怀疑她企图逃跑或私会男孩,于是他就用球棒毒打她和弟弟。蒂贝斯还威胁说,如果她向外界透露只言片语,他就“把她的头砍下来”,于是她选择保持沉默。

蒂贝斯唯恐儿子报警,于是举家于2003年逃往内华达州拉斯韦加斯一个汽车旅馆,他对外宣称受害人为自己女友。直到2005年案情终见天日。

眼下受害女性和她的3个女儿居住在羚羊谷,她正设法就业,供养小孩。谈及未来规划,她说她想出本书,或是成为一名心理治疗专家,以帮助有类似遭遇的受害者。

叶圣琳(新华社供本报特稿)

专、本科、成教、自考 职称、职业资格、多种行业资格证 成考辅导招生 大木日语课 中华会计、自考

市中心大型房地产联合拍卖公告 受人民法院委托,我们将于2009年5月5日下午2时30分在南京市傅厚岗29号江苏省拍卖总行有限公司拍卖厅公开拍卖本市洪武路23号隆盛大厦部分房产...